



扫描二维码  
关注“社区晨报”  
官方微信公众账号

社区晨报  
潍坊

# 社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



潍坊社区(街道)党工委、办事处 联合出版

## 2018年,潍坊人眼中的大事记

记者 王珏玮

回首2018年,潍坊社区发生了许多让人心潮澎湃的大事小事,哪些让你印象深刻?又有哪些值得回味点赞?本期社区报为你一一细数。

### 凝心聚力,党员代表会议对标创新



1月11日,街道召开党员代表会议,听取并审议了《不忘初心使命 主动对标创新为共建共享“大道潍坊”而不懈努力》工作报告。从从严治党向基层延伸、推动形成多元治理格局、推动中心平台服务能级提升、推动社区文明创建水巩固提高、推动为民惠民有更多获得感等六个“推动”入手,全面回顾了2017年潍坊的各项成绩。2018年街道将不断探索创新法治、德治、共治、自治为一体的基层社会治理,积极构建满足人民群众多样化、多层次美好生活需要的大民生格局,不忘初心使命、主动对标创新,向共建共治共享“大道潍坊”奋力迈进!

### 共建共享,社区代表会议问需问计



2月1日,街道社区代表会议胜利召开。会议从完善社区公共管理、公共服务,筑牢社区安全防线,打造社区品质文化,激发社区自治共治活力等方面入手,全面回顾了2017年潍坊的各项成绩。会议提出,要以狠抓落实2018年任务和思路为行动目标,不断推进潍坊社区高质量发展;要以全面推进大调研为契机,坚持问需问计,不断提升潍坊居民的高品质生活水平;要倍加珍惜群众的信任,为进一步走向至简至美、宜居宜业的“大道潍坊”目标而携手奋斗!

### 勇当标杆,四个责任制工作抓部署



3月上旬,街道召开2018年“四个责任

制”签约部署会议。会议对基层党建责任、党风廉政建设责任、意识形态工作责任、依法治理责任等“四个责任制”进行落实部署。会议要求,认清形势、提高站位,将思想与行动聚焦到区委提出的“勇当标杆,为实现全年目标而奋斗”的要求上来;压紧责任、从严从实,以落实“四个责任制”为抓手,为完成全年目标提供坚实保障;坚定信心、狠抓落实,打好今年重点难点工作攻坚战。

### 平安潍坊,努力提升群众的安全感



4月上旬,街道召开2018年平安建设暨社会治安顽症综合治理推进会。会议对2018年社会面治安防控工作、平安建设工作重点任务部署。会上向6家新创“市级平安示范单位”、4家“区级平安示范小区”、13个“区级无群租小区”及30名平安建设工作先进个人等代表进行颁奖,并进行2018年度平安建设、信访稳定、安全生产、消防安全责任书、承诺书签订仪式。

### 走访调研,街道干部体验社工日常



街道结合工作实际,开展街道干部下基层蹲点式、体验式和联合式调研的工作,深入、广泛的收集民意。四名街道干部结合部门职能,带着重点问题,到基层开展蹲点式调研。通过深入居民区开展角色换位,做一天全科社工,了解他们的工作,并形成一些心得。通过在居民区一线以寻找问题的方式,帮居民解决问题。

### 党建同心,楼宇党建从变革到突破



从1个支部、8名党员,到今天150个支部、2600多名党员,19年来,商务楼宇已成为潍坊新村街道城市基层党建的重要阵地。街道区域化党建创新与探索论坛的举

行,是街道探索新时代楼宇党建的突破口。3.0版的楼宇党建形态将从“新方位”“新支点”“新空间”“新联结”四个维度进行升级。论坛上,新区区域化党建促进会潍坊分会党建片区、联盟专委会也正式成立。与此同时,新的3个“Hui客厅”将在不同的功能设置上实现将商业空间转变为开放式的党群公共服务站。

### 文化盛宴,公共文化服务进家门口



今年,社区文化活动中心组织开展“我们的节日”主题系列活动,举办了如美好生活讲堂、非遗活动、文化集市等特色项目;社区科普中心积极培育科普品牌,开设创客SPACE系列活动,开展科技节、全国科普日系列活动,并与27个居委联合举办了科普公益集市,向社区居民普及科学知识、弘扬科学精神。此外,街道积极落实“家门口”文化配送工作,让更多社区居民能够在家门口感受到文化艺术的魅力。同时,抓好文化活动中心提升改造工程,为社区文化提升能级,提供更合适的空间。

### 无违创建,刚柔并济联动治理环境



4月,在街道召开的消防安全季度会议上,明确了社区突出消防隐患类型并确定了重点检查调研的点位。在节后安全调研期间,各职能部门联合开展重点点位调研走访。其中,针对北张家浜路168弄区域多年来的违法居住、无证经营和违法排污等行为开展环境综合治理。

### 缤纷社区,专家居民共谋拆后升级



为探索社会治理的新路径、新模式,街道采用多层次、多主体、各种力量广泛参与的新型社会治理模式,用智慧和工匠精神让城市

的街角发生精致的变化。现如今,竹园环路和潍坊八村小区的外墙面,通过小朋友的画笔和艺术家对墙绘的创作,在“做减法”去除社区乱象的同时,增加了新的社区景观,获得了居民广泛的支持与赞赏。

### 为老服务,打造“15分钟”社区养老服务圈



养老、休闲、就餐、看病……所有的服务15分钟内即可到达。近年来,街道因地制宜设置养老服务设施,结合“家门口”服务体系建设,深入打造和完善15分钟社区养老服务圈,形成“1+1+7+X”养老设施格局。在提升养老服务供给效率的同时,也健全和完善了社区养老服务网络。

### 志愿服务,潍坊社区充斥无限暖意



今年的志愿服务集市上,街道志愿者协会、总工会、侨联、妇联、社区单位等纷纷现场摆摊奉献志愿服务。身着“大道潍坊”服装的志愿者们为需要关爱的社区百姓提供形式多样便民服务。通过此次活动,志愿精神在社区更加深入人心,并吸引更多社区单位共同参与。同时,以奉献、友爱、互助、进步的志愿服务诠释了辖区志愿者们的美好精神风貌,使新时代的志愿服务精神闪耀不息。

### 理想信念,非公经济人士不忘初心



潍坊新村街道以非公人士理想信念教育为契机,打造统战品牌“心联会客厅”。围绕非公经济和非公经济人士“两个健康”发展的要求,引导其不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,增强创新创业的拼搏精神及参与社区建设共建共享的意识和实践。